
Kolik vás může stát strach? 

 

 

 

 

 
 
 
 
Pokud  jste  četli  můj  článek  „Celoživotní příživník jménem strach“, jste  si  plně vědomi  
toho,  jak  strach  ovlivňuje  naše  životy.  Je  to  naše  velká  životní  brzda,  kvůli  které  si  
neplníme  své  sny  nebo  se  bojíme  opustit  nefunkční  vztahy.  Bezkonkurenční  brzdou  se  
však strach stává v oblasti financí.  
 
V rámci koučinkového programu „Odhalte svůj talent“ mám možnost pracovat s klienty, 
kteří nemají ujasněno, pro jakou profesi se hodí. Během talentových testů přicházíme 
vždy k otázce: „Co byste dělal/a, kdyby se vám na 100% vše podařilo?“ A kupodivu, 
nikdy  se  mi  nestalo,  že  by  klient  nevěděl.  Ten  by  si  postavil  dětský  dům,  ta  by  měla  
vlastní prodejnu, další by byl filmovou hvězdou. Žádný klient mi nikdy neřekl, že neví. 
Vždy ze sebe vychrlil  spoustu nápadů, co by dělal  a jak by jeho podnik či  činnost  byly 
mimořádné.  
 
Zůstává  tedy  otázkou,  když  tak  všechno  daný  člověk  ví,  proč se  do  realizace  svých  
představ nepustí? Proč místo filmové hvězdy dělá úředníka v bance? Ano, příčinou je 
strach. Když klient nebude mít 100% jistotu, že se mu jeho úmysl podaří uskutečnit, 
přijdou na řadu obavy. „Co když se mi ostatní budou smát?“ , „Co když si tím nevydělám 
peníze?“ „Co když v tom nakonec nebudu dobrý?“ Důvodů, proč danou aktivitu dělat 
nemůže, je opravdu hodně.  
 
Talent jedince však funguje naprosto přesně. Pokud jste v dané oblasti talentovaní, 
nemůže se vám stát, že neuspějete nebo že byste v dané činnosti nebyli dobří. Talent 
kromě toho nemáte jen tak, pokud jste jeho vlastníkem, jsou zcela jistě lidé, kteří ho 
potřebují využít. Jedinou překážkou jste vy samotní, váš strach. Jediné, co se svým 
strachem  musíte  udělat,  je  napsat  jeho  důvody  na  papír  a  zabývat  se  otázkou,  zda  
nemáte nevhodné emoční nastavení. Strach je totiž průvodcem negativních Emočních 
rovnic, které vás od využívání vašeho talentu, které vám ve využívání vašeho talentu 
brání.  
 
Nevím,  zda  znáte  příběh  o  zlatokopovi  a  jeho  velké  chybě.  Tento  příběh  je  pravdivý  a  
myslím,  že  velice  poučný.  Jeden  chlápek  si  koupil  kus  půdy,  ve  které  podle  posudku  
znalců mohlo být ukryto zlato. Začal vrtat a hledat zlatou žílu, na kterou se tak těšil. Jeho 
náklady  pořád  narůstaly,  ale  on  vytrvával  a  hledal.  Jednoho  dne  mu  však  síly  došly  a  
hlavně strach ze ztráty posledních peněz byl tak velký, že hledání zlata raději vzdal. Celý 
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pozemek  prodal  pod  cenou  jisté  společnosti.  Ta  hned  týden  nato  našla  obrovskou  žílu  
zlata. Začínala pouhých pár centimetrů od místa, kde chlapík před týdnem skončil.  
 
Možná i vy chodíte kolem své zlaté žíly a nevíte o ní. Možná máte zbytečný strach pustit 
se do realizace svých snů kvůli přechodnému nedostatku peněz, snů, které vám však ve 
finále přinesou stonásobek. Pamatujte, že úspěch nezávisí na inteligenci, ale odvaze a 
vytrvalosti.  
 
Až si dáte ráno kafe, zeptejte se sami sebe, co byste dělali, kdyby se vám vše na 100% 
podařilo. Víte? Tak to je vaše zlatá žíla. Stačí si zjistit, zda nemáte nezdravé Emoční 
rovnice, a můžete se do toho pustit. Úspěch zaručen.   
 
Přečtěte si také: 
 
5 největších finančních hříchů 
 
Stáhněte si: 
 
CD „7 kroků k získání bohatství“ 
 

 

© Napsala Lenka Černá  
Kouč v oblasti osobního rozvoje 
(práce, peníze, vztahy, zdraví) 
Email: cerna@mindsoft.cz  
www.mujvztah.cz  www.mamdepku.cz www.mujkouc.cz  

 
 
Tento článek můžete využít pro své potřeby, pokud uvedete 
informace o autorovi, jeho email a odkaz na www stránky. 

 
_______________________________________________________________________ 
Měsíčník osobního růstu zdarma: objednejte si  
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